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	注意：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效。
2.试题附在考卷内交回。


一．单选题(每题2分，共50分)

1．一个栈的入栈顺序是a,b,c,d,e，则该栈的输出序列不可能是（    ）
A．abcde    B．aecbd    C．cbade    D．edcba

2．二叉树的二叉链表的指针域的个数为（    ）

A．0   B．1   C．2   D．3

3．队列的删除操作在（    ）
A．队头   B．队尾  C．栈顶    D．栈底
4．设一组初始记录关键字序列(4，2，3，7)，进行一趟简单选择排序的结果为（  ）

A．4，2，3，7    B．4，2，7，3   C．2，7，4，3
  D．2，4，3，7

5．设先序遍历某二叉树的序列为ABCD，中序遍历该二叉树的序列为BCAD，则后序遍历该二叉树的序列为（    ）
A．ABCD    B．BCAD    C．CBDA    D．CDBA

6．深度为5的二叉树（根结点层次为1）至多结点个数为（    ）

A．15   B．31   C．32   D．63

7．有7个顶点的无向连通图最少边数为（    ）

A．5   B．6   C．7   D．8

8．三元组表用于表示（    ）

A．线性表   B．双向链表   C．稀疏矩阵   D．栈

9．设无向图G中有n个顶点，则该无向图的最小生成树上边的数目为（    ）

A．n-1   B．n   C．2n-1   D．2n

10．有序表为{3，5，7，9，30}，当折半查找到3时，需要的比较次数为（    ）
A．1    B．2    C．3    D．4
11．设有一个10阶的下三角矩阵A（包括对角线），按照以行为序进行顺序存储到连续的55个存储单元中，每个元素占1个字节的存储空间，如果A[0][0]存储地址为100，则A[4][3]的存储地址为（    ）

A．111    B．112    C．113    D．114
12．与&a[i]等价的是（    ）

A．*（a+i）    B．a+i    C．*a+i    D．&（a+i）

13．完全二叉树共有20个结点，按层次序列对每个结点编号（根结点编号为0），则编号为7的结点的右孩子编号为（    ）

A．13   B．14   C．15   D．16
14．在一个无向图中，边的数目为8，则所有顶点的度数之和为（    ）
A．16   B．8   C．24   D．32

15．下列不属于算法的五个重要特性的是（    ）
A．有穷性   B．确定性   C．输入   D．描述性
16. 操作系统的主要功能是（        ）。

A．提高系统的运行速度    B. 增强计算机系统的功能

C. 合理组织系统的工作流程  D. 提高系统资源的利用率

17.关于程序的并发，下列叙述正确的是（        ）。

A． 并发是指若干事件在同一时刻发生    

B.  并发是指若干事件在不同时刻发生

C.  并发是指若干事件在同一时间间隔内发生  

D.  并发是指若干事件在不同时间间隔内发生

18.进程生存期中的状态不包括下列哪一种（        ）。

A． 就绪     B. 执行

C.  阻塞     D. 等待  

19. 分时系统的响应时间（及时性）主要是根据下面哪一个来确定的？（        ）

A． 时间片                  B. 用户数目

C.  用户所能接受的等待时间  D.  控制对象所能接受的时延

20. 下面关于临界区的论述中，哪条是正确的？（        ）

A.  临界区是指进程中用于访问临界资源的那段代码  

B． 临界区是指进程中用于实现进程互斥的那段代码     

C.  临界区是指进程中用于实现进程同步的那段代码

D.  临界区是指进程中用于实现进程共享的那段代码

21.下列算法中，哪一个是只能采用非抢占调度方式？（        ）

A．高优先级优先法     B.  时间片轮转法

C. FCFS调度算法      D.  短作业优先算法

22. 磁盘属于块设备，磁盘的I/O控制方式主要利用（        ）

A．程序I/O方式     B. DMA方式

C. 程序中断方式     D.SPOOLing方式  

23. 文件系统主要通过下面哪一种方式来实现文件的按名存取？（        ）

A．存储空间管理      B. 文件的安全性管理

C. 文件的读写管理    D. 目录管理

24. 操作系统向用户提供多种接口，其中通过下面哪一种接口，用户可从终端键入dir（或ls）来显示当前目录的内容？（        ）

A．脱机用户接口     B. 联机命令接口 

C. 图形用户接口     D. 系统调用接口

25.一个计算机系统的虚拟存储器的最大容量是由下面那一项确定的？（        ）

A．内存和硬盘容量之和     B. 内存容量

C．硬盘容量               D. 计算机的字长

二．简答题(每题6分，共60分)

26．图的定义是什么？图中元素之间的关系是1对1，1对多，还是多对多？（6分）

27．写出下图所示二叉树的先序，中序和后序遍历序列。（6分）

28．设给定权集W={1，2，3，8，20}，试构造关于W的一棵赫夫曼树，并求其加权路径长度WPL。（6分）

29．什么是栈? 栈的特点是什么? 什么是队列? 队列的特点是什么?（6分）

30．已知待散列的线性表为（7，15，23，54，26，20），散列用的一维地址空间为[0..7]，假定选用的散列函数是H（K）= K mod 8，若发生冲突采用线性探测法处理，计算出每一个元素的散列地址并在下图中填写出散列表，并求出平均查找长度ASL。（6分）
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31.什么是进程？与程序有何不同？（6分）

32.在设备管理中引入缓冲的主要原因是什么？一般有哪几种常见的缓冲类型？（6分）

33.说明操作系统与硬件、其它系统软件以及用户之间的关系。（6分）

34.什么是目录，目前广泛采用的目录结构是哪种？有什么优点？（6分）

35.引起进程调度的因素有哪些？（6分）

三．综合题(每题10分，共40分)

36．假设二叉树采用如下定义的存储结构： 

typedef struct node { 

int data; 

struct node *lchild,*rchild; 

}PBinTree;
其中，结点的lchild域和rchild域已分别填有指向其左、右孩子结点的指针。请编写一个算法，实现用递归方法求二叉树的叶子结点个数。（10分）

void Leafcount(PBinTree  *bt) {       }
37．编写一个函数，实现对数组a中元素进行快速排序的算法，其中low为下界，high为上届。（10分）

void quickSort(int a[], int low, int high)
38.有三个进程A，B，C，分别调用过程get、copy和put对缓冲区S和T进行操作，其中get负责将数据输入缓冲区S，copy负责从缓冲区S中提取数据并复制到缓冲区T，put负责从缓冲区T取出数据打印，如图所示，描述get、copy和put的操作过程。（10分）
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39. 解释固定分区算法中的首次适应算法（First fit）、最佳适应算法（Best fit）、最差适应算法（Worst fit）的基本思想，假如某个系统有5个固定分区，其长度分别为100KB、500KB、200KB、300KB、600KB，仅有4个进程，对内存需求分别为212KB、417KB、112KB、426KB。当分别采用首次适应算法（First fit）、最佳适应算法（Best fit）、最差适应算法（Worst fit）响应4个进程的内存申请时，请分别给出系统的内存分配动态，哪种算法最有效？（10分）
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